

**Доклад о деятельности Молодежного парламента при Мостовском районном Совете депутатов председателя Молодёжного парламента Хильманович Алескандры.**

Молодежный парламента образован в 2015 году при Мостовском районном Совете депутатов, является коллегиальным консультативным органом и осуществляет свою деятельность на общественных началах.

Молодежный парламента при Мостовском районном Совете депутатов объединяет активных представителей молодёжи с лидерским потенциалом и креативными идеями, которые реализуются в работе 4-х комиссий:

1. комиссия по образованию;
2. комиссия по взаимодействию с общественными организациями и развитию волонтерского движения;
3. комиссия по экологии, спорту и здоровью;
4. комиссия по созданию информационного пространства.

Основными целями и задачами молодых парламентариев остаются: содействие приобщению молодежи к парламентской деятельности, формированию их правовой и политической культуры, социальной и гражданской активности молодежи;

содействие развитию социального партнерства между органами молодежного и местного самоуправления в интересах детей и молодежи в государстве и обществе;

координация взаимодействия детских и молодежных организаций, активной молодежи Мостовского района;

формирование позитивного общественного мнения, связанного с деятельностью Молодежного парламента;

социальная адаптация молодежи в современном обществе, подготовка их к участию в жизни района и общества, а также осознания своей роли в нем, истинных нравственных ценностей и жизненных приоритетов.

Деятельность Молодежного парламента охватывает многие сферы жизни. Общественная деятельность – это направление самое широкое и наиболее важное в деятельности любого парламента. От того, как молодые парламентарии проявляют себя в общественной жизни района, складывается мнение о Молодежном парламенте, и появляются дополнительные возможности для его деятельности.

На заседании Молодёжного парламента 6 октября 2023 года были избраны председатель Молодежного парламента при Мостовском районном Совете депутатов Хильманович Александра и его заместитель Сорока Юлиана.

Основными видами деятельности парламентариев Мостовского района являются:

**1. Взаимодействие с органами власти.**

Проведение диалоговых площадок, заседаний, игр с участием представителей органов местной власти. Встречи с председателем Мостовского райисполкома, председателем Мостовского районного Совета депутатов, начальником отдела идеологической работы и по делам молодежи, военным комиссаром, главным специалистом, заведующим методическим кабинетом управления образования и др.

**2. Участие в районных, областных, республиканских акциях, конкурсах**

*Депутаты Молодежного парламента принимают участие в районных, областных, республиканских акциях, конкурсах.*

28 января 2023 года депутаты Молодёжного парламента приняли участие в районном этапе Республикокого конкурса «Я патриот своей страны» в рамках белорусско-российского проекта «Поезд Памяти». Победитель районного этапа Базарский Илья, депутат Молодежного парламента при Мостовском районном Совете депутатов, который представлял Мостовский район в областном этапе республиканского конкурса «Я патриот своей страны» и был удостоен билета на «Поезд Памяти».

**3. Продвижение молодежных инициатив.**

*Благодаря поддержке руководства района наиболее значимые инициативы воплотились в жизнь.*

С 2021 года стало традиционным проведение мероприятий посвященных Дню Победы. Так, в 2021 году была организована Молодежная площадка «Полевая почта – весточка с фронта». В 2022 году прошла театрализованная площадка «Под Знаменем Победы». А в 2023 году с целью воспитания патриотизма, чувства гордости за подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне у учащихся учреждений общего среднего образования Мостовского района был запущен районный патриотический проект «Мир создаем вместе» Участникам было предложено принять участие в 4 этапах проекта:

«Фотокосплей» (Воссоздание фотографии)

«История фотографии» (Написание эссе произвольной формы)

«Живая инсталляция» (Театрализация фото военных лет)

«Сад надежды» (Благоустройство памятников и захоронений на территории Мостовского района).

Депутатами Молодежного парламента был разработан молодежный квиз «Моя Беларусь» и интеллектуальная игра «Битва умов» с целью повышения заинтересованности учащихся к изучению истории страны.

Был проведен слет антинаркотических отрядов членами Молодежного парламента с участием сотрудников Мостовского РОВД и здравоохранения, координатора волонтерского движения Мостовского района.

Нами был запущен районный конкурс молодежного творчества «Зимняя сказка» для развития потенциала молодежи через приобщение к активной творческой деятельности.

Также мы не остаемся равнодушными к Всемирным и Международным Дням, организовали круглый стол «Знать – значит жить» с участием сотрудников здравоохранения и провели практикум с элементами тренинга «Люди с инвалидностью среди нас», чтобы не забывать о проблемах и болезнях людей.

#### **4. Защита окружающей среды. Волонтерская деятельность. Здоровый образ жизни.**

Депутаты Мостовского района заостряют внимание на защиту окружающей среды и экологии района, участвуют в различных акциях, мероприятиях по здоровому образу жизни, проводят волонтерские акции, помогают ветеранам, посещают дом престарелых с мероприятиями и концертными программами, общаются с пожилыми людьми. Ведь сохранение окружающей среды нашего родного поселка и района – задача каждого из нас.

#### **5. Сотрудничество с детскими и молодежными общественными объединениями и организациями.**

Депутаты Молодежного парламента тесно сотрудничают с детскими и молодежными организациями: ОО «БРПО», ОО «БРСМ». Совместно проводят и участвуют в конкурсах, мероприятиях. Организуют совместные встречи.

Ведь все мы стараемся ради одного! Для благополучия нашего района!

Изучая проблемы и желания молодежи Мостовщины, хотелось бы предложить включить в план работы больше мероприятий направленных на работу с сельской молодежью, а также проводить встречи Молодежных парламентариев на региональном и республиканском уровнях для обмена опытом, для расширения связей, вдохновения и духовного обогащения.

И в завершении хотелось бы отметить, что парламентская молодежная деятельность – это возможность заявить о себе, высказать свои идеи и быть услышанным. Молодые парламентарии уверяют: общественная деятельность значительно может повлиять на их будущее, будущее страны. Ведь здесь есть все необходимое для развития собственного потенциала.

А подробнее о работе Молодежного парламента можно узнать в социальной сети Инстаграм.